Cognome e Nome

Matricola Corso di Laurea

CoRSO DI TEORIA DEI CIRCUITI - APPELLO DEL 25/01/2013

Rispondere ai quesiti in forma numerica, indicando I’unita di misura nelle parentesi quadre, quando richiesto.
Tempo a disposizione: 90 minuti. L’utilizzo del computer non é consentito.

ESERCIZIO 1

Dato il circuito in figura si determinino le correnti
di maglia, distinguendo due casi.
E,=13V
R,=5Q Caso 1: E;=15V. Del circuito in figura,
R,=3Q determinare la matrice di appartenenza ridotta M,

Rs=1Q |3 matrice R delle resistenze di lato, la matrice R
Ri=4Q . . L . =
R4—6Q delle resistenze di maglia, i vettori E e V delle
5= s s ..
tensioni impresse ai lati e delle tensioni impresse

alle maglie.
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Risultati caso 1: Caso 2: il lato 1 é sostituito da un generatore reale
indipendente di corrente, con A; =10 Ae R, =4 Q.
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Si determinino la matrice di appartenenza ridotta M;,
la matrice R delle resistenze di lato, la matrice R

delle resistenze di maglia, i vettori A e V delle
R= forzanti di corrente di lato e delle tensioni impresse
alle maglie.
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L[ 1| 025 | 384 | 170 | 504 L 1| 247 | 279 | -028 | 563

[ ]| 29 1.94 0.15 4.98 L[ ] 1.28 3.73 2.50 -0.75

[ 1| 254 | -088 | 184 | 268 5[ 1| 210 | 014 | 043 | 152




ESERCIZIO 2

E = 4/20°V
A = 4/70° A
L= 20 mH
L= 10mH
Rl =1Q
Rz =4Q
o = 300 rad s™
Dato il circuito in figura si calcolino:
- I’impedenza Za vista dal generatore di corrente:
Modulo [ ] Fase ¢ [deg]
Za 0.14 1.24 2.15 3.61 -32.00 135.98 90.41 68.20
- il fasore di tensione Va, distinguendo gli effetti di ciascun generatore:
Effetto di A:
‘ Va'[ ] 8.61.,138.20 2.47,£12.04 3.41,-13.20 10.89.£68.91
Effetto di E:
‘ Va'[ ] 451,12.84 3.42/-20.40 1.87.£-160.00 0.212-135.48
- I’'ammettenza Ye vista dal generatore di tensione:
Modulo [ ] Fase ¢ [deg]
Ye 341 0.23 0.75 1.25 -29.05 12.42 175.64 -68.49
- il fasore di corrente Ie, distinguendo gli effetti di ciascun generatore:
Effetto di A
IETE 8.45/-54.21 1.87./70.00 4.53,-12.97 2.57/146.21
Effetto di E:
‘ e[ ] 0.91.2-9.05 1.57,122.00 3.3343341 2.76/-88.47
- le potenze attiva e reattiva (Pa, Qa) del generatore di corrente:
Pal 1 4.00 6.00 8.00 10.00
Qal 1 47.72 37.72 27.72 17.72
- le potenze attiva e reattiva (Pg, Qg) del generatore di tensione:
Pe[ 1] 8.00 10.00 12.00 14.00
Qe[ ] 12.04 -5.41 -3.94 1.64




